
2017D07575 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Financiën heeft op 13 maart 2017 een aantal 
vragen en opmerkingen voorgelegd aan de Minister van Financiën over 
zijn brief van 28 februari 2017 over het verslag van de Eurogroep en 
Ecofinraad van 20 en 21 februari 2017 (Kamerstuk 21 501–07, nr. 1418) en 
zijn brief van 10 maart 2017 over de geannoteerde agenda voor de 
Eurogroep en Ecofinraad van 20 en 21 maart 2017. 

De voorzitter van de commissie,
Duisenberg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben met interesse kennisgenomen van de 
stukken ter voorbereiding van de Eurogroep en de Ecofinraad. Zij hebben 
nog een aantal vragen hierover. 

Het stelt de leden van de VVD-fractie teleur dat er nog altijd lidstaten zijn 
waarvan de begroting het oordeel «risk of non-compliance» meekrijgt van 
de Europese Commissie. Wat is de appreciatie van de Minister? Is de 
Minister voornemens deze lidstaten tijdens de vergadering te wijzen op 
het belang van duurzame overheidsfinanciën? Verwacht de Minister dat 
deze lidstaten deze keer wel gehoor geven aan de oproep tot additionele 
maatregelen? Wat is de oorzaak van de verslechtering in het oordeel bij 
Ierland en wat wordt hieraan gedaan? 

De leden van de VVD-fractie stellen met interesse vast dat er in de 
Eurogroep gesproken gaat worden over duurzame pensioenvoorzie-
ningen. Reeds eerder is hierover gesproken, maar hoe verhouden de op te 
stellen common principles en benchmarks zich tot het gegeven dat 
pensioenen een nationale aangelegenheid zijn? De leden van de 
VVD-fractie zijn ook geïnteresseerd in de inbreng van Griekenland bij deze 
vergadering. Kan de Minister aangeven wat Griekenland van belang acht 
bij het opzetten van een duurzaam pensioensysteem, zeker in het licht van 
hun eigen situatie? 

Kan de Minister een voorbeeld geven van hoe er wordt gekomen tot 
«betere coördinatie en planning van de nationale financiering van 
staatsschuld bij lidstaten» dankzij de ex-ante reporting issuance plans? 
Heeft Nederland zijn planning in de afgelopen jaren aangepast aan de 
hand van deze besprekingen met de andere lidstaten binnen de eurozone? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de PvdA 

De leden van de PvdA-fractie lezen dat de Minister van Financiën ten 
aanzien van de discussie over houdbare pensioenarrangementen inzet op 
een ambitieuze doelstelling. Zij vragen de Minister deze doelstelling toe te 
lichten. Zijn er specifieke benchmarks die Nederland zou willen 
voorstellen? Ook lezen zij dat de Minister stelt dat pensioenregelgeving 
nationale regelgeving moet blijven. De leden van de PvdA-fractie zijn het 
hiermee eens. Zij vragen de Minister wel deze opmerking nader toe te 
lichten. In hoeverre beïnvloeden deze voorstellen de nationale regel-
geving? 

De leden van de PvdA-fractie vragen de Minister verder uit te weiden over 
de groeibevorderende maatregelen voor Griekenland. 

De leden van de PvdA-fractie vragen wat precies het doel is van het 
«Witboek over de toekomst van Europa, reflecties en scenario’s voor de 
EU27 van 2025». Voorts vragen zij of de Minister verder kan toelichten op 
welke gebieden hij van mening is dat het Witboek overeenkomt met 
elementen van de inzet van het kabinet, zoals hij schrijft in zijn brief. 

De leden van de PvdA-fractie lezen dat landen aanbevelingen hebben 
ontvangen op het gebied van het ondernemingsklimaat. Kan de Minister 
toelichten in hoeverre deze aanbevelingen zijn opgevolgd door de 
verschillende lidstaten? 
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De leden van de PvdA-fractie lezen dat de Ecofin zal spreken over het 
voorstel voor een verlaagd btw-tarief op e-publicaties. Zij vragen in die 
context of de Minister van mening is dat er voldoende voortgang wordt 
geboekt om, in lijn met de ambitie van de leden van de PvdA-fractie, het 
verlaagde btw-tarief voor e-publicaties in het aankomende belastingplan 
op te nemen. 

II Reactie van de Minister 
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